

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Вторник

10.

августа

1948 года

Газета выходит один раз в неделю

Убрать урожай во время и без потерь

Уборка хлеба—это самый ответственный период среди всех сельскохозяйственных работ в колхозе.

«Уборка дело сезонное,—учит товарищ Сталин,—и она не любит ждать. Убрал во-время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл».

Вот почему все силы и средства колхозов города должны быть сейчас мобилизованы на то, чтобы во время и без потерь убрать урожай, досрочно рассчитаться с государством во всем видам сельскохозяйственных продуктов.

Однако, установленный горкомом ВКП(б) и исполкомом горсовета график по уборке урожая в колхозах города, не выполняется. На 9 августа план уборки ржи выполнен только на 30 проц., а графиком предусмотрено 15 августа уже полностью завершить эту работу. В таких колхозах, как „Красный пахарь“, „Красный партизан“, „Тудовик“ в ближайшие дни нужно приступать к уборке яровых, но еще не убрана рожь.

Непонятно:—на что надеются руководители этих колхозов тт. Якушев, Бусыгин и Чернов?

Коллективы колхозников, подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, взяли обязательство—убрать урожай не только в установленные сроки, но и без потерь.

Между тем, первые итоги проверки качества уборки говорят о том, что в отдельных колхозах, как например, в колхозе имени Ильича нет борьбы за качество уборки. Председатель этого колхоза т. Хальпенко погнался за количеством, сжал в один день 7 гектаров ржи, не обеспечив рабочую силу на вязку, оставил скошенный хлеб на поле под дождем.

Колосья не подбираются ни в одном колхозе. Комсомол, пионеры и учащиеся сельских школ к этому не привлечены.

Убирать хлеб с потерями—это тяжчайшее преступление перед Родиной. Поэтому за качество уборки должен бороться каждый колхозник, каждая колхозница. Надо понять всем работникам сельского хозяйства одно, что если на каждом квадратном метре оставлять по 10 колосков, то колхоз с площади в 84 гектара недополучит 250 пудов зерна!

От колхозных парторганизаций требуется повысить уровень руководства социалистическим соревнованием, своевременно поощрять передовиков уборки, распространять их опыт работы, подтягивать отстающих.

Все силы—на образцовое проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов!

НА УБОРКЕ УРОЖАЯ ДОБИВАТЬСЯ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА! БОРЬБА ЗА ХЛЕБ—БОРЬБА ЗА ПЯТИЛЕТКУ!

Больше внимания организации труда на уборке урожая

Уборка урожая требует напряженного труда от каждого колхозника. Нельзя терпеть, чтобы хлеб осыпался на корню лишь из-за того, что некоторая часть колхозников уклоняется от общественного труда, ставя свои личные интересы выше государственных.

К сожалению, но это факт: в колхозах Кургановского совета „Красный пахарь“ и „Красный Урал № 2“, все еще мирятся с лодырями и нарушителями колхозной дисциплины.

Причина состоит в том, что уборка урожая здесь пущена на самотек, только 10—15 процентов от общего числа колхозников—выполняющих нормы на уборке, остальные колхозники нормы не выполняют.

На любом участке работы проявляют явное лодырничество колхозники Зинаида Бузакова, Геннадий Фалалеев, Анастасия Кадникова, а член раскуишенского колхоза Наталья Шалаумова решила прикрываться справкой от врача, не выходящая несколько дней вообще на работу, занималась трудом в своем хозяйстве.

Подобные факты не единичны. Они являются лишь результатом того, что руководители колхозов тт. Якушев и Иванов не занимаются по-настоящему вопросом организации труда на уборке. Социалистическое соревнование отсутствует.

Правления колхозов не распространяют передовой опыт работы таких колхозниц, как например Анастасии Алексеевны Девятовой, Марфы Федоровны Кур-

пита и Екатерины Семеновны Верещагиной, которые ежедневно на жатке хлеба, выполняют нормы на 120—130 процентов. До полутора норм каждый день выполняет колхозница артели „Красный Урал № 2“—старушка, 62 лет, Прасковья Гавриловна Шалаумова.

Вместо того, чтобы на опыте этих лучших людей, поднять производительность труда остальных колхозников, председатели тт. Якушев и Иванов обычно в горькое и исполкоме горсовета просят людей, жалуются на плохую помощь шефов.

Иждивенческим настроениям надо положить конец. Надо навести строгий порядок во внутренней трудовой дисциплине.

Н. Тарабров.

Сводка горсельхозотдела о ходе уборки ржи на 9 августа

| Колхозы | Убрано в проц. |
|--------------------|----------------|
| «Мрамор» | 81 |
| «Красный Урал № 2» | 72 |
| Имени Ильича | 40 |
| «Красный Урал № 1» | 25 |
| «Красный пахарь» | 24 |
| «Красный партизан» | 4 |
| «Тудовик» | — |

Затягивают уборку ржи

Колхоз „Мрамор“ (председатель тов. Петров) идет первым по уборке ржи. На 9 августа здесь убрано хлеба с 8,6 гектара, или 81 процент к плану. Позорно отстают в уборке колхоз „Красный партизан“ (председатель тов. Чернов). и „Тудовик“ (Пред. тов. Бусыгин).

На домашнем режиме

В отдельных колхозах нашего города, особенно в артели „Красный пахарь“ все еще мирятся с лодырями и разгильдяями.
(Из писем рабкора)



—Тит, иди молотить!
—Бюллетень имею. Видишь как спину согнуло.

По родной стране

ДОМ ОТДЫХА „ЛЕТЦЫ“

МИНСК. Закончено восстановление одной из лучших профсоюзных здравниц Белоруссии—„Летцы“. Дом отдыха расположен в сосновом бору на берегу озера Шенино близ Витебска. Помимо жилых помещений восстановлены клуб с зрительным залом на двести мест и библиотека-читальня. В „Летцы“ прибыла первая смена отдыхающих.

Сейчас ведутся работы по расширению домов отдыха ВЦСПС «Блонь» и «Орша», восстановленных ранее.

ЛЕТНИЕ ПОСАДКИ КАРТОФЕЛЯ

В южных районах закончились летние посадки картофеля. Колхозы РСФСР провели их на площади, в 5 раз превышающей прошлогоднюю. Летние посадки в колхозах Украины увеличились в 10 раз. Особое значение они имеют для степных засушливых районов юга, так как приносят значительно большой урожай, чем весенние, и улучшают семенные качества клубней.

ПЕРВЫЕ ЯБЛОКИ—ГОСУДАРСТВУ

Колхозы Алма-Атинской области вырастили богатый урожай плодов. Началась уборка и сдача государству летних сортов яблок. Колхозники сельхозартеля „Луч Востока“ сдали первую тысячу пудов яблок. По несколько сот пудов вывезли на заготовительные пункты колхозы имени Ленина, имени Сталина и другие. Алма-Атинский плодоконсервный комбинат приступил к выработке джема и повидла.

Выполнили план хлебопоставок

Отличный урожай выращен на полях совхозов предприятий и строек Запорожья. Многие хозяйства уже рассчитались с государством по хлебопоставкам. К их числу относятся хозяйства заводов «Днепроспецсталь», «Интернационал». План хлебопоставок выполнен также коллективом Каменского-на-Днепре совхоза им. Куйбышева.



ассигновано в новой пятилетке на жилищное строительство против 15,5 миллиардов рублей в третьем пятилетии.

К 1950 году страна получит 84,4 миллиона квадратных метров жилой площади в городах и 3 миллиона 400 тысяч жилых домов в селах.

Годовой план с'ема огурцов перевыполнен

Совхоз Криолитового завода организован в 1941 году, и с первых дней практической работы, перед ним возник вопрос о создании парникового хозяйства.

Первые годы работы, в условиях Отечественной войны, не предоставляли возможности создать парниковое хозяйство, отвечающее потребностям населения. Не было достаточно рабочей силы, стекла и других материалов. Поэтому мы имели 700—800 рамо-мест, под которыми приходилось с трудом выращивать по два, два с половиной оборота всевозможных рассад, не говоря о других ранних овощах, в частности огурцах.

После победоносного окончания войны положение изменилось. Совхоз, в короткий срок, довел парники до 1500 рамо-мест и до 250 квадратных метров теплицу, что дало возможность в 1948 году заняться выращиванием ранних огурцов.

Еще в феврале коллектив рабочих парникового хозяйства детально изучил план-график и взял на себя конкретные социалистические обязательства—выполнить все работы в срок, на высоком агротехническом уровне.

Несмотря на то, что большинство работников пришли первый раз на работу в парниковое хозяйство и особо суровые условия погоды марта—апреля, коллектив, благодаря упорному труду и внимательному изучению техники выращивания растений в парниках, с возложенной на него задачей справился. Такие работницы, как Тюшнякова Физа, Гладкова Тоня, Ильясова Анна и другие работали не считаясь со временем, не уходили с работы по 16—18 часов.

Факты говорят сами за себя. Самоотверженный труд коллектива оправдался хорошими результатами. Парниковое хозяйство в целом на 1 августа выполнило годовой план с'ема огурцов в количестве 11,5 тонн, вместо плана 5,5 тонн. До конца сезона работницы взяли обязательство дать рабочим Криолитового завода сверхплановой продукции еще 6 тонн и образцово подготовить парники к сезону 1949 года.

М. Киреев.
Бригадир закрытого
грунта.

ПЕРВЫЙ ТИРАЖ

Состоялся первый тираж выигрышей Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Было разыграно 228 выигрышей по 50 тысяч рублей, 456—по 25 тысяч рублей, 1,140—по 10 тысяч рублей и другие—всего 1.966.500 выигрышей на сумму 524.719.200 рублей.

Неиспользованные резервы

Завод „Красный металлист“ считается одним из передовых заводов города. Полугодовую программу он выполнил по товарной и валовой продукции.

На ряду с этим надо признать, что руководство завода не использует полностью всех имеющихся возможностей и резервов в повышении производительности труда и снижении себестоимости выпускаемой продукции.

Об этом говорят следующие факты: ведущим цехом завода является механосборочный цех (начальник цеха тов. Платонов), на который ложится основная тяжесть по выполнению производственной программы. Однако, цех этот на сегодняшний день работает крайне неудовлетворительно.

Как правило, первые две декады месяца механосборочный цех идет с выполнением плана, в третью декаду, когда явно обозначается срыв выполнения программы, немедленно на помощь переключаются цехи отдела главного механика. Начальник цеха тов. Платонов уже привык, чтобы его брали на буксир и не считает нужным строить в своем цехе ритмичную работу.

Трудовая дисциплина здесь отсутствует. Рабочие в рабочее время уходят из завода в магазины, домой, часами беседуют группами. Начальник цеха и мастера на это не обращают внимания, никакие борьбы за использование всех 480 минут рабочего времени не ведется.

Борьба с браком в цехе также отсутствует: в июне испортили 12 валов к барабанам (проточили шейки вместо 60 м-м на 50), безобразно изготовили 14 челюстных затворов, которые тоже пошли в брак. Напрашивается вопрос: где же были начальник цеха т. Платонов и старший мастер Итухин?

В июле этот цех допустил снова брак в работе, около 300 роликов были вынуждены вновь переделывать. Есть в цехе контрольные мастера и дежурные слесари, которые зачастую начальником цеха используются на другой работе, из-за чего

на переделах нет контроля за качеством выпускаемой продукции и надлежащего ухода за оборудованием.

Контрольный мастер тов. Бессонов заявляет, что он должен в рабочее время «подрабатывать», т. к. ему 400 рублей мало. Такого же мнения и дежурные слесари, а тов. Платонов вместо того, чтобы потребовать от них проведения профилактического осмотра и наладки оборудования сам им дает другие работы, из за чего оборудование простаивает часами.

В цехе развито воровство, воруют друг у друга все: резцы, ключи, ломают ящики, но никто к ответственности не привлекается. Хуже того, тов. Платонов имеет тенденцию скрывать отдельные случаи. Вот например, имели место такие факты: испортили шпindel у станка № 53, обрезали ремни у станка № 111, сломали у прессы 63-х тонного плиту и много других мелких фактов краж и поломок. За это тов. Платонов не только не привлек никого к ответственности, а даже не составил акта.

В цехе большое поле деятельности для проведения рационализаторской работы, но руководство цеха этим не занимается, считает, что освоение штампов и оборудования должен делать отдел главного механика, несмотря даже на простые мероприятия, как улучшение сборки барабанов, роликов, шиберных затворов. Эти работы проводятся в самых трудных условиях с кувалды и клина, когда цех имеет большие резервы оборудования, которые не используются.

Коллектив механосборочного цеха может давать продукции в два раза больше, чем сейчас. Надо только принять все меры к тому, чтобы укрепить трудовую дисциплину, наладить техническое руководство рабочими, загрузить все имеющееся оборудование, поставить на должную высоту массово-политическую работу среди коллектива.

М. Никитин.

Письма в редакцию

Фонд Всеобуча — каждой школе

Передовые предприятия и колхозы Свердловской области не только помогли школам в подготовке к новому учебному году, но и создали при школах фонд Всеобуча.

Фонд Всеобуча будет иметь огромное значение в выполнении закона о всеобщем начальном обучении. Фонд Всеобуча предотвращает отсев учащихся из школ. Имея такой фонд школа своевременно может оказать нуждающемуся ученику помощь в обуви, одежде, учебных пособиях и т. д.

Отдельные предприятия и хозяйственные организации нашего города, учитывая важность данного вопроса, приступили к созданию фонда. На Северском заводе и Зюзелке до 15

августа на собраниях рабочих будет проведено обсуждение обращения Свердловского облисполкома, обращений Горьковской и Новосибирской областей о создании фонда Всеобуча.

Но не все руководители партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций подхватили этот благородный почин. Отдельные коллективы затягивают проведение этого мероприятия, как например, 4-е стройуправление, Криолитовый завод, Мехлесопункт и завод „Красный металлист“.

Создание фонда Всеобуча является одним из важнейших мероприятий в деле подготовки к новому учебному году.

А. Раскостова.
Зав. Горно.

Упорядочить работу автотранспорта

В своих объявлениях, о приеме на работу, дирекция Северского завода широко рекламирует, что для перевозки рабочих из г. Полевского предоставляется транспорт. Рабочих живущих в г. Полевском, работающих на заводе большое количество.

Как-же обстоит дело с транспортом на самом деле?

Обещания дирекции расходятся с делом, кроме того нарушается и коллективный договор.

На тракте Северский завод — Полевское, график выхода машин из гаража систематически нарушается, нередки случаи опозданий рабочих на работу. Вместо 23—25 человек в кузове, машина везет 50 человек, машина не имеет скамеек. Примером такого переезда может служить поездка в 15 часов ежедневно.

Для перевозки рабочих машины подаются самые неисправные. Например, 18 июля была дана шоферу автогаража Шукшину такая машина, у которой, отваливается борт кузова и много других неисправностей, в последствии она была доставлена в гараж на буксире. Кондуктор, сопровождающий маши-

ну, в правах обезличен, шофера ему не подчиняются, а зачастую и уезжают без него. 18 июля вместо 14 часов 30 минут машина вышла в 15 ч. 30 минут и только потому, что механик тов. Сысоенко не смог организовать своевременно автотранспорт, его распоряжения со стороны шоферов не выполняются.

В результате отсутствия всякого контроля со стороны зав. гаражом тов. Костоусова, наблюдаются нередко случаи хулиганства со стороны шоферов. Так, например, 17 июля шофер Гилев, следуя из Полевского, не остановившись, проехал все предусмотренные графиком остановки. В результате такой выходяшки Гилева, рабочие вынуждены были садиться на ходу.

Самой суровой критике надо подвергнуть поведение в машине и самих рабочих, особенно молодежи. Недавно был такой случай, когда избili рабочего. (А уж что, что только не испытывает кондуктор тов. Гулина?)

Все это происходит на глазах руководства завода. Терпимы ли дальше такие условия перевозки рабочих на расстоянии почти 11 километров? П. Веселов.

К слету финансового актива

16 августа в Доме пионеров созывается слет финансового актива г. Полевского. На слете будут присутствовать члены бюджетных комиссий советов, председатели ФЭК, комсопы предприятий, уполномоченные по займу, члены и уполномоченные уличных комитетов, налоговые агенты и работники финансовых органов.

Участники совещания обсуждают вопрос о ходе выполнения финансового плана и задачи финансового актива. Лучшие финансовые активисты будут премированы.

Готовясь к слету, каждый финансовый активист должен поставить перед собой основную задачу — обеспечить на своем участке высокое поступление финансовых платежей по всем видам налогов, завершить полностью сбор наличных денег по подписке на заем среди сельского населения.

В. Исаков.

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОР. ПОЛЕВСКОЙ № 506 7 ИЮЛЯ 1948 ГОДА

<Об охране зеленых насаждений, поддержанию чистоты и порядка на улицах, в садах и скверах>

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года № 57 ст. 186, в целях поддержания чистоты и порядка, сохранения зеленых насаждений по улицам, в садах и скверах, исполком Полевского горсовета РЕШИЛ:

1. Обязать граждан города Полевского, руководителей предприятий и учреждений установить уход и контроль за сохранностью зеленых насаждений, на территории рабочих поселков, коммунальных домов, домов предприятий и учреждений, усадьбах частных домовладений.

2. Лиц виновных в порче и истреблении зеленых насаждений, если их действия не подпадают под признаки уголовной ответственности, подвергать в административном порядке одному из следующих взысканий: предупреждению, денежному штрафу до 100 рублей, или исправительно-трудовым работам на срок до 30 дней.

3. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на органы милиции, сельские и поселковые советы и уличные комитеты города Полевского.

4. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования, распространяется на территорию города Полевского с подчиненными ему советами и действует в течение двух лет.

В. ЕМУШИНЦЕВ.
Председатель исполкома Полевского городского совета депутатов трудящихся.
Г. ЧИСТЯКОВ.
Секретарь исполкома Полевского городского совета депутатов трудящихся.

За отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Новые добровольные общества

В целях улучшения военно-массовой работы, дальнейшего развития авиационного, военного и военно-морского спорта добровольное общество Осоавиахим разделено на Всесоюзное добровольное общество содействия авиации (ДОСАВ), Всесоюзное добровольное общество содействия Армии (ДОСАРМ) и Всесоюзное добровольное общество содействия Военно-Морскому флоту (ДОСФЛОТ). Эти общества призваны содействовать укреплению военной мощи вооруженных Сил СССР, широко распространять военные знания среди населения. Работа общества даст возможность допризывной молодежи идти в армию не только со знанием основ военного дела, но и с определенными военно-техническими навыками.

Добровольное общество содействия авиации будет пропагандировать в массах трудящихся авиационные знания, обучать

юношей летному, парашютному и планерному делу.

В организациях Добровольного общества содействия Армии советские люди, занимаясь стрелковым, автомобильным, мотоциклетным, конным и другими видами спорта, приобретут необходимые для воина Советской Армии знания.

Добровольное общество содействия Военно-Морскому флоту будет развивать среди населения различные виды морского и водного спорта: плавание, гребля, состязание на парусных и моторных судах и т. д.

Общество будет прививать интерес к морю, флоту, к вопросам военно-морской техники.

Первичные организации новых добровольных обществ создаются при колхозах, совхозах, МТС, учреждениях, школах. Новые общества — добровольные. Членом общества может стать каждый гражданин, признающий каждый гражданин, признающий Устав общества, состоящий

в одной из его организаций, участвующий в его работе и уплачивающий членские взносы. Прием в члены производится в индивидуальном порядке на общем собрании первичной организации. Общие собрания избирают руководящие органы первичных организаций — комитеты, которые утверждают на своих заседаниях председателей, заместителей председателей и секретарей комитетов.

Для распространения военных и военно-технических знаний среди своих членов и населения общества будут устраивать доклады, лекции, беседы на военные темы, встречи с героями Великой Отечественной войны. Военные кабинеты, выставки, уголки, посвященные различным видам военной техники, демонстрация и обсуждение фильмов, затрагивающие военную тему, — все должно быть поставлено на службу пропаганды военных знаний.

Кружки по изучению автомобиля, трактора, мотоцикла и

средств радиосвязи будут способствовать не только овладению военной техникой, но и помогать подготовке трактористов и шоферов для страны, радификации колхозной деревни.

Вся работа новых добровольных обществ должна строиться на основе широкой инициативы и самостоятельности их членов. И в городе и на селе есть много демобилизованных офицеров, старшин, сержантов, солдат и матросов. Обладая не только военными званиями, но и богатым боевым опытом, они смогут стать первыми учителями и наставниками молодежи в первичных организациях новых обществ.

Новые добровольные общества — общенародное и государственное дело. Долг партийных, советских и комсомольских организаций оказать всемерную помощь добровольным обществам в подборе кадров, в налаживании военной учебы.